

КОШКА 2

апрель
№7
2019 год

«некоммерческое издание клубного объединения МКУ ДО ЦДОД в Кодишской СОШ №2»

Почему звенит капель,
И сосульки тают?
Не слышна теперь метель –
Солнышко сияет.
На проталинах лесных
Тёплых дней предвестник,
Появился дар весны –
Первоцвет – подснежник.
Нежный, чудный, неземной,
Без луча согреет,
Полюбуюсь я тобой,
Тронуть не посмею.
Видно в сказке ты родился,
На полях у феи цвёл,
Белым шёлком нарядился
И весну с собой привёл.
Почему сосульки тают,
И на улицах капель?
Потому что наступает
Месяц радостный – апрель.

(Ю. Дулепина)



сегодня в номере:

1 апреля – День смеха	стр 2
Тучи на небе для нас не беда, готовы сразиться везде и всегда!	стр 3
День братьев и сестёр	стр 4
День пожарной охраны	стр 5
Музыка нас связала	стр 6
Красноярский край – моя малая родина	стр 8
Телефон отложи, окупись в жизнь!	стр 9



1 апреля – День смеха

Какова же история одного из самых веселых праздника. Почему именно первое апреля является законным поводом для шуток, смеха и розыгрышей, причем не только в России, но и в других странах.

Праздник 1 Апреля не внесен ни в один календарь знаменательных дат и всенародных праздников, но он с большим успехом отмечается и в России, и в Германии, и во Франции, и даже на Востоке. Отличается



марта, до того, как в 1563–1564 годах король Карл девятый реформировал во Франции календарь. Поэтому Новогодняя неделя начиналась 25 марта и заканчивалась 1 апреля. В те далекие времена также было принято веселиться в новогодние праздники. Но, несмотря на изменения в календаре, некоторые неосведомленные люди продолжали праздновать новогоднюю неделю по старой дате.



только название: в одних странах 1 Апреля называют Днем смеха, в других – Днем дурака.

Версия возникновения Дня смеха связана с переходом на Григорианский календарь, введенный Папой Римским Григорием в 1582 году. Дело в том, что Новый год в средние века отмечался не 1 января, а в конце

Другие смеялись и подшучивали над ними, преподносили «дурацкие» подарки и называли апрельскими дураками. Так и возник так называемый «День смеха». В этот день могут пошутить абсолютно все и абсолютно по разному, поэтому нужно быть готовым ко всему! Важно помнить, что шутки бывают смешные, а ситуации страшные:

Самый простой способ разыграть друзей и близких на 1 апреля – шутка по смс. Какие забавные тексты стоит отправить?

1. Подружка, ты такая забывчивая — оставила у меня свой телефон, быстрее беги забирать.
2. Количество съеденных тобой конфет превысило 50 кг в месяц. Отправь смс на номер 03 и выиграй бесплатное посещение стоматолога.
3. Благодарим за то, что читаете это смс. С вашего счета списано 150 рублей.
4. Ничего не трогай! Это вирус! Телефон отключится через 10,9,8,7,6,5,4,3,2... с 1 апреля!
5. У меня три чувака просили твой номер телефона и адрес. Они были очень настойчивые, и я им все сказала. Жди с минуты на минуту. Их имена Счастье, Любовь и Радость.
6. А ты телефон взял с собой?



Ольга Парина



Тучи на небе для нас не беда, готовы сразиться везде и всегда!



*Спорт – это здоровье,
Спорт – это успех,
Спорт – это прикольно,
Спорт – это для всех!*

уверенность в участников.

Вот несколько слов ребят о лыжном марафоне:

«Было забавно всем вместе кричать. Я не жалею, что пришла поддерживать участников»,

«Хорошо, что я пришёл, всё как никак халявный чай был»,

«Я была удивлена, что даже люди зрелого возраста ещё могут ездить на лыжах, не то что мы»,

«Когда проходил марафон, я задумался. Может мне тоже заняться лыжами?»

6 апреля на лыжной базе в г.Кодинске прошли ежегодные 31 — ые марафонские состязания среди лыжников.

Взрослые, молодые и дети активно приняли участие в соревнованиях. Люди со всего города пришли поддержать участников марафона. Также, поддержать спортсменов, пришли 7 и 8 классы из КСОШ №2, но и других школ с классными руководителями.

Ребята подготовили замечательные кричалки и постоянно выкрикивали их для



Что все мы хотим вам сказать: Берите пример с ребят, которые от чистого сердца поддержали участников, и берите пример с самих участников!

*Софья Матвеева
фото: Н. И. Кочнова,
С. Матвеева*

*Нам пилюли и микстуру
И в мороз, и в холода
Заменяют физкультура
И холодная вода.*

поддержки мимо пробежавших спортсменов. Каждый класс разных школ соперничал друг с

другом, кто громче прокричит кричалки. Пока лыжники останавливались, ребята быстро налили им чай, всё таки как никак было холодно. Можно сказать, что ребятам удалось поддержать и вселить





День братьев и сестер...

Праздник, который напоминает о любви и важной роли в жизни друг друга братьев и сестёр зародился в США. Его отмечают 10 апреля, а основоположницей такого дня стала Клаудия Эварт, которая пережила утрату брата и сестры в раннем возрасте. И в память о своих близких и дорогих людях Клаудия решила организовать такой замечательный праздник — День братьев и сестёр. А дата празднования этого дня является датой рождения сестры Эварт.

Впервые День братьев и сестёр был отмечен в 1998 году и сразу же стал набирать обороты популярности не только в США, но и по всему миру. В этот день важно помнить о своих близких людях, проявлять заботу о своих братьях и сестрах, дарить друг другу тёплые улыбки, радостные встречи, приятные подарки, совместные поездки и весёлые прогулки.

Надо сказать, что сама по себе традиция чествования кровной близости брата и сестры, тёплых отношений между ними на

*Если ты не один, есть сестра или брат,
Значит можно считать, ты безумно богат.*

*Коль находится рядом родное плечо,
То любые проблемы уже ни по чем.*

*Поздравляю я всех с этим радостным днем,
Берегите и братьев и ваших сестер,
Пусть великая дружба всех соединит,*

протяжении всей жизни существовала у многих народов. Например, в Индии и сегодня есть соответствующий национальный праздник — Ракша-бандхан, который отмечается во второй половине лета и сопровождается ритуалами. Так, сестра повязывает на запястье брату священную повязку или шнурок, который, согласно преданиям, должен защищать от злых сил. Брат, в свою очередь, подносит сестре подарок, обещая защищать её всю жизнь и помогать. Этот национальный праздник стоит на страже семейных ценностей и призван постоянно напоминать ближайшим родственникам о необходимости взаимной любви и взаимопомощи.

Хочет отметить, что в России так же принято повязывать на руку брату или сестре амулет, призванный защищать его или её от невзгод, потерь и разочарований. Лучшим амулетом считается тот, что сделан своими руками. Повязывая оберег принято загадывать желание о благополучии, здоровье и счастье близкого родственника.

День Брата и Сестры — отличный праздник, который



позволяет в очередной раз убедиться в том, что важнее и ценнее ничего не может быть, чем твоя семья и люди, которых ты любишь.

Светлана Гинько



День пожарной охраны

День пожарной охраны – профессиональный праздник работников пожарной охраны. В праздниках участвуют сотрудники противопожарных служб, студенты, выпускники и преподаватели ВУЗов МЧС России.

Праздник приурочен к подписанию 30 апреля 1649 года царем Алексеем Михайловичем «Наказа о Градском благочинии», который предполагал постоянное дежурство пожарных дозоров.

Интересные факты

В России первый пожарный автомобиль построили в 1904 году на петербургской фабрике «Фрезе и К». В него помещалось 10 человек. Он ехал со скоростью 15 км/час.

Пожарный должен собраться и быть готовым к выезду за 1 минуту.

Работники пожарной охраны желают коллегам «сухих рукавов!». Если рукава сухие, значит, нет пожаров.

Стандартный пожарный автомобиль с цистерной вмещает в себя 2350 литров воды.

В американском городе Централия, штат Пенсильвания, с 1962 года горит подземная часть. В Туркменистане с 1971 года горит газовый кратер Дарваза.

В 1776 году за серию поджогов 16-летнего француза Жана Батиста Мурона осудили на 100 лет и 1 день. Он отбыл наказание и в 1876 году, в 116 лет, покинул тюрьму.

Цветок «травянистый белый ясенец» способен к самовозгоранию в жару из-за того, что содержит в листьях эфирные масла.



На фото изображен пожарная команда образца 1649 года.

История праздника

17 апреля 1918 года В.И. Ленин подписал декрет «Об организации мер борьбы с огнем». С тех пор этот день стал «Днем пожарного». А в 1994 году праздник получил название «День пожарной охраны». Официальный статус он приобрел в 1999 году, после издания Указа Президента Б. Ельцина «Об установлении Дня пожарной охраны». Датой праздника стало 30 апреля.

С праздником связывают праздничные мероприятия, на которых проводят вручение грамот, нагрудных знаков и медалей, повышение в званиях и должностях. В личные дела сотрудников противопожарных служб вносят благодарственные записи. Также эта дата является памятным днем, в который чтут погибших при исполнении служебных обязанностей пожарных. Люди возлагают венки к мемориальным доскам.

В учреждениях культуры проходят праздничные концерты. В эфире телевидения и радиостанций руководители страны и МЧС поздравляют сотрудников противопожарных служб с профессиональным праздником, транслируются передачи о героях-пожарных и пожарной безопасности.

В нашем же городе 30 апреля в районном доме культуры состоится концерт, на котором будут чествовать работников пожарной охраны.

Андрей Бояринов





МУЗЫКА НАС СВЯЗАЛА...

В этом году апрель выдался насыщенным различными мероприятиями, которые связаны с музыкой и творчеством в целом. Талантливые дети сумели показать себя не только на уровне района, но и на уровне всего края. Итак, давайте разберем все мероприятия по порядку.

11-12 апреля в районном доме культуры «Рассвет» состоялся фестиваль детского и юношеского творчества «Ангарская звездочка».



В первый день самые маленькие «звездочки» нашего района сумели показать свои умения. Принимали участие



все коллективы детских садов нашего города. По мнению зрителей и жюри самый ярким оказалось выступление детского сада «Аленький цветочек». Решение жюри



не оспаривалось никем из присутствующих. Детки действительно показали достойное выступление, которое соответствует их возрасту. Именно



«Аленькому цветочку» достался диплом I степени.

Второй день был по-настоящему захватывающий, так как честь свою честь пришлось отстаивать школам нашего

(продолжение на стр 7)



(начало на стр 6)

района. По неизвестным причинам КСОШ №3 и №4 не принимали участие. Жюри были представлены номера школ из Тагары, Заледеева, а также КСОШ №2. По мнению жюри выступление КСОШ №2 было наилучшим. Ребята представили переделанное произведение Максима Горького «Данко». И кстати, школа не только получила диплом I степени, но и некоторые ребята получили грамоты за лучшее вокальное исполнение и артистизм. Жюри также отметило, что диплом I, II, III степени мог не присуждаться. КСОШ №2 могла его не получить, но по мнению жюри коллектив показал достойное выступление на муниципальном уровне. Лучшим среди поселков стало выступление Тагаринской СОШ. Абсолютно все коллективы были награждены сладкими призами. Обиженным никого не оставили.

20 апреля на открытый краевой вокальный конкурс «Диапазон», который состоялся в Красноярске, отправился вокальный коллектив «Конфетти».



Среди них двое солистов, которые принимали участие самостоятельно. Народные артисты, грамотные педагоги

Красноярского края остались довольны выступлением наших ребят. «Конфетти» получили диплом лауреата III степени, а также солисты Андрей Бояринов и Анастасия Нурмухаметова за свои выступления получили дипломы лауреатов



I I I степени. Это достаточно высокий результат, поэтому наша школа

может гордиться своими учениками.

29 апреля в районном доме культуры «Рассвет» состоялся конкурс «Музыкальная битва». Как объясняют

организаторы, это конкурс не лучшего вокального исполнения. Этот конкурс на знание песен из настоящего и прошлого. Настоящий вокалист должен обладать такими знаниями и в любой момент исполнить любую песню из любого репертуара. И опять ученики нашей школы сумели

отличиться. Коллектив «Конфетти» сумел побороться с другим коллективом «Новая волна». Но, к сожалению, «Конфетти» получил лишь второе место. Честно там всё было или нет, мы, конечно, говорить не будем. Также солистка коллектива «Конфетти» Анастасия Нурмухаметова сумела побороть всех своих соперников и занять первое место. В очередной раз школа может гордиться своими учениками.

Анастасия Нурмухаметова

фото Т.М. Чельшигина



Красноярский край — моя малая Родина



*Красноярский край великий-
Часть России дорогой.
Он богат лесами, рыбой,
зверем ценным и рекой.*

*Енисей могучий, сильный
ГЭС нам подарил.
Каждый дом и все квартиры
Светом озарил.*

*Нашим краем мы гордимся
Он промышленный, большой.
И куда я не поеду,
он в душе всегда со мной.*

Лариса Балагуто

Человек за свою жизнь бывает в разных местах: странах и городах. Где-то он бывает на отдыхе, где-то работает, а где-то учится. Возможно, ему везде и все нравится. Но, есть всего одно место, которое он считает своим, родным. Край родной, он один, на целом свете. Мой родной край – это все то что, связано с моим детством.

Красноярский край, мой родной край — это место где я родилась, место которое мне очень дорого. Мне дорог он потому что, я здесь

родилась, первый раз начала ходить, говорить, учиться. Здесь я впервые пошла в школу. В первый раз праздновала день рождения, новый год и другие праздники. Здесь мои родственники, моя семья, друзья. С которыми я провожу очень много времени и с этими людьми связано много приятных впечатлений и воспоминаний.

Я уверена, у каждого человека есть приятные и хорошие воспоминания о родном крае. Родной край особенное место, всё

тут родное, знакомое. Люди, родившиеся в одном крае и встретившиеся в другом городе или стране, искренне рады встретить земляка, даже если его не совсем знали.

Природа в Красноярском крае особенная не такая как в других местах. Мой родной Красноярский край хорош в любое время года.

Летом мне нравятся зелёные просторы полей и лугов, осенью - золотистые берёзовые рощи. А

(продолжение на стр 9)



(начало на стр 8)

зимой - белые сугробы и летящие снежинки, метели и искрящийся на солнце снег, а самое главное наше достояние – Тайга.

Мне очень дорог мой родной Красноярский край! И я несколько не жалею, что родилась в таком прекрасном крае.

Каждое утро просыпаешься и каждый вечер ложишься с мыслью,

что ты счастливый человек и живешь в своем родном крае. Ты трудишься или будешь работать на благо этого прекрасного места. Ты хочешь преобразовать и оформить край, так, чтобы в нем было хорошо и удобно жить. Солнечно улыбнется из небесной вышины и пошлет дождевую тучку во время засухи, чтобы урожай был хорошим или цвели и пахли городские клумбы в

родном крае. Мой родной край, самый лучший из всех, хотя так, может сказать каждый, имея в виду то место, откуда, он берет свои истоки.

Красноярский край – моя малая Родина!

Дарья Лузина

Телефон отложи, окупись в жизнь!

Третьего апреля весь мир отмечает День рождения мобильного телефона. Ровно 46 лет назад инженер компании Motorola Мартин Купер совершил первый звонок по мобильнику.

Он начал с создания сотовых аппаратов для автомобилей. Весили эти монстры... 13-14 кг!!! А новый мобильник Купера был просто миниатюрным по сравнению с ними – всего лишь 900 граммов!

Вес почти килограмм, ширина – 4 см и толщина 12. Вы только представьте такое чудо! А тогда это действительно было чудом. Самым настоящим! Хотя работал аккумулятор всего 30 минут, а заряжался – 10 часов!

Сейчас жизнь без мобильника представить очень сложно. Это помощник во всех делах и проблемах. Это возможность услышать голос близкого человека хоть с другого конца света.

Но в день рождения сотового телефона я предлагаю всем задуматься. Не слишком ли много времени проводим мы в виртуальном мире? Игры, соцсети, ленты новостей. Не успел оглянуться – и день пролетел. Жизнь человека не такая уж и долгая в масштабах мироздания.

Давайте отложим телефоны и погуляем с друзьями, поболтаем с мамой, поиграем с младшей сестрой. Почитаем книгу. Обнимем бабушку. Ведь совсем скоро мы вырастем, выпорхнем из родного дома и будем жалеть о том, что не делали всего этого как можно чаще.

Электронный друг подождет и не обидится. А родные будут счастливы нашей заботе и вниманию – и эта теплота очень важна для каждого из нас.

Алёна Романова

Над выпуском работали: Алёна Романова, Светлана Гинько, Дарья Лузина, Ольга Ларина, Анастасия Нурмухаметова, Татьяна Чукмасова, Елизавета Мараева, Андрей Бояринов, София Леготина, София Матвеева
Руководитель школьной студии: Е. Г. Осипова